

近期股市持续大跌,作为资本市场主体之一的上市公司也通过增持、股份回购等实际行动来维护市场稳定。昨日,包括柯利达、纽威股份和石英股份等在内的共160家江苏上市公司董事长经共同商议作出关于共同维护证券市场持续稳定的联合声明。这也是继青岛和湖南等地上市公司后,又一地方上市公司团体加入到维护市场稳定的行列。

现代快报记者 刘元媛

江苏160家上市公司董事长联合声明 作出三大承诺 维护市场稳定

将采取增持、回购等措施

上述联合声明称,面对近期证券市场的非理性波动,为了稳定市场预期,增强投资者信心,江苏省160家上市公司董事长经共同商议,作出三项承诺。

一、承诺在法律法规许可情况下,积极探索采取股份回购、主要股东增持等措施;支持上市公司根据实际情况实施股权激励、员工持股计划等手段,推动上市公司积极开展市值管理;承诺本人并积极推动控股股东年内不减持本公司股票,以实际行动切实维护市场稳定。

二、承诺诚信经营规范发展,持续提高公司信息披露质

量,积极践行投资者关系管理,切实保护投资者合法权益,努力推动中小股东参与公司治理和重大决策,为股东提供真实、准确的投资决策依据。

三、承诺立足长远扎实做好实业发展,努力强化企业核心竞争力,充分利用好改革机遇,发挥好资本市场功能,率先实现企业转型发展,以真实稳定的业绩回报广大股东。

声明还表示,始终坚信这场自上而下的改革将极大激发市场活力和释放发展潜力,上市公司也将率先享受改革红利,持续为股东创造价值。“将以实际行动坚定股东信心,维护资本市场的健康稳定。”

据悉,此次参与联合声明的160家上市公司占江苏上市公司的近6成。

四大协会联合发倡议书

除了上市公司外,江苏省上市公司协会、江苏省证券业协会、江苏省期货业协会、江苏省创业投资协会还联合发出倡议书。

倡议书称,坚定资本市场长期稳定健康发展的信心。倡议投资者应当理性看待市场波动,从正式渠道获取信息,对部分媒体、网络、微博、微信发布的不实信息,不轻信、不盲从,不传谣、不信谣,提高自我保护能力。同时倡议各私募投资机构勇于担起维护市场稳定健康发展的责任与使命。

近期上市公司维护市场稳定的行动

7月1日

浙商资本联谊会27家上市公司的董事长或总裁发出倡议,以实际行动支持共同维护资本市场繁荣。

7月3日

创业板首批28家上市企业实际控制人集体倡议,采用回购、增持、暂不减持等一切可能的措施,维护市场稳定。

7月4日

由苏宁云商发起,首批50家中小板公司集体倡议维护资本市场稳定。中关村上市公司协会称,作为中关村277家创新型上市公司的代表组织,向上市公司倡议稳定股价。

7月5日

青岛12家上市公司倡议以大股东增持、上市公司回购、主要股东承诺不减持等措施,维护资本市场稳定。

7月6日

湖南首批42家上市公司董事长联合声明,承诺年内不减持本公司股票,维护好资本市场的良性发展。

周二A股再现疲弱走势,沪指低开逾3%,盘中一度下探3585.4点,创本轮调整新低。好在此后“国家队”出手护盘,银行股以及部分中字头股票雄起,沪指跌幅收窄,最终险守3700点。但众多中小板、创业板个股则行情惨淡,两市共有1700多只个股跌停。现代快报记者 刘芳

银行股一枝独秀 沪指险守3700点

2004只个股正常交易 1700多只跌停



CFP供图

市场表现

“中小创”现跌停潮 中证500期指跌停

管理层不断放大招,救起的似乎只有指数和以银行为代表的蓝筹股。周二开盘,沪指低开100多点,市场惶恐情绪再起。早盘11点左右,沪指跌幅扩大,最低一度下探至3585.4点,跌幅超过5%,创本轮调整新低。不过随后,银行板块和保险板块开始暴力拉升,沪指探底回升跌幅收窄。两点过后,国家队“扫货”蓝筹的迹象非常明显,4只银行股涨停、2只保险股涨停。

国家队无暇顾及的中小板和创业板却是另一番场景。昨日创业板共有300只个股正常交

易,仅8股飘红,跌停个股高达286只。中小板498只正常交易的个股中,飘红个股也只有11只,跌停数量有458只。

截至收盘,中小板指和创业板指分别下跌6.19%和5.69%,均接近实质性跌停状况。代表小盘股指数的中证500指数期货4只合约惨遭跌停。

沪指最终下跌1.29%,收于3727.12点;深成指全天大跌5.8%,收于11375.60点。两市成交量再度萎缩,合计万亿出头。昨日正常交易的2004只个股中,有1700多只跌停。

一个月内1200多只股票遭“腰斩”

原本的高价股集中营——创业板,成了这一轮调整的“重灾区”,相应的百元股阵营迅速缩水:从大跌前的80多只,迅速“瘦身”到了昨日的22只。

昨日正常交易的11只百元股中,除了贵州茅台跌了4%以外,剩下的10只悉数跌停。

从6月15日以来的这波下跌,沪指跌去近30%。而个股当中,最惨的全筑股份从6月15日

至昨日的16个交易日里跌幅高达69.29%。紧随其后的则是曾经耀眼的高价股京天利和全信股份,京天利连续11个跌停,全信股份也从170多元,跌到昨日收盘的50多元,两个股本轮跌幅均超过68%。

而据同花顺数据,从6月15日以来,两市共有256只个股跌幅超过6成;遭腰斩的更是高达1248只。

调查

过半私募认为短期将反弹

一边是信心受挫的市场,另一边是监管层大力推进的稳定市场措施,两股力量博弈中的A股到底将何去何从?

私募排排网对全国近70家私募机构进行的问卷调查显示,在市场经过史上罕见的大跌后,在政府不断出台救市政策的背景下,23.08%私募认为市场会出现反转行情,目前主板市场已经是底部区域,未来向上走出慢牛的可能性大;51.92%私募认为市场会出现短期反弹行情,反弹后会继续下跌;25%私募继续谨慎,认为A股会继续下跌。

那么,私募基金认为A股底在何方呢?据私募排排网调查,以沪指为例,2.86%私募认为3800点区域就应该是市场的底部,目前是过度反应;34.29%的私募认可政府的救市行为,认为目前3600点区域就是市场的底部区域;22.86%私募则认为沪指会跌到3400点附近,也有11.42%私募认为会跌到3200点。

股民糟心

亏多了不愁 深套股民已麻木

“我不会便宜了那些想捡便宜的人,绝对不会把自己的筹码交给别人,这都是血淋淋的筹码啊。”昨日下午收盘后,有同事问张小姐,是否已清仓了持有的韶能股份,张小姐如此回答。连续的大跌,让不少股民已经麻木,对待手中亏损的股票也从最先的焦虑,变成了现在的麻木。“我都已经开始破罐子破摔了,管它怎么跌,懒得管了。”

张小姐持有两只股票,一只韶能股份,一只国投电力。“国投电力停牌了,最后一个交

易日涨停,很多人猜测是电力股有改革预期,所以我又买了3000股韶能股份。”尽管其间做过一次T+0,张小姐的韶能股份成本依然为10.4元,而昨日的收盘价为5.68元,亏损金额达到了14160元,亏损幅度将近50%。“国投电力有9000块钱的浮盈,加上分红1000多,今年赚的钱在韶能股份上全都还了回去。”

“我现在最怕的就是国投电力复牌。”张小姐称,被关在笼子里,至少还算安全,一旦放出来,不知道会有什么行情。

舍不得割肉 亏损从“钱包”变“背包”

“唉,周一将近涨停,没舍得割肉,结果周一还只是亏个钱包,周二的亏损就可以买个名牌背包了。”同大多数股民一样,柳小姐舍不得自己的血汗钱扔进股市打了水漂,一直想着国家救市股市能好转。“确实有几次好的机会,但都幻想着能再涨一点回本再走,但总回不了本,又总舍不得割肉,一耽搁亏损更大了。”

柳小姐买的股票是西南证券,成本在21.4元,相对大多数题材股而言,她的券商股还算抗跌的。“周一西南证券还涨停了,本来也觉得风险大,应该暂时回避市场,但想亏的6000多元钱,都可以买个名牌钱包,就舍不得割肉。结果周二西南证券接近跌停,每股亏损扩大到4元,总共亏了13000多元,这就不是亏一个钱包了,而是亏一个名牌背包了。”